BSE W

FIHATH L RATO &2 2 TR R R 51 . X So 80l 25 0 — BRGE & Tk B
A3 SRS . (e PR Z MW BE A AR S — R R — TR R — R A A S
KFR, AFGI BB G50 W2 DLk 3006 R E SR 2 WA, o — 28 E 20 R 4 v U0 45
AR AL B T2 N . B eSO R G RBE E R b A R UGS B
WA Z— ARG W R SRR R T B IR 250 5 FESR0L T 5 40 i v, B3 2 1
PSS MER A TR . AR BHER | R RAR I ZF IR e 5 00 S5 G BAA LA KA 1 1z ]
Sz, Bl Huffman #F

5.1 WREEAHE &

PSSR Iz A7 AR T B A L B SR I 530 A R I AL L B E AR e
B fie oA AT 3 1) st 5 v 9 SC PR e RSO S . BB SCPE RSO

5.1.1 ®PENXFMARIZ

Y o e b TR O R AS S LR 45 IR R Y S B R R LI 5.1 IR
AR
B BB (free tree), —#EAHAW T, TEX N —N"TCH T, =V, ,E), Htp V={v,,
Vysttts v, ) S (n>0) NICRAMMARIEEE S AT (vertex) A v, (1i<<
WBRTE ., E = {((v,s v) | 0y 0, €V, 1<<i, j<<n} &H n—1 PICE AT XTE
G MANBES.EPRIEE (v, 0) RN (edge) 8050 3 (branch) . E f#i18 T, il —4
3 E (3 W ES A R E SO .
AXKA MM BT EENEZ
— AR VNE ., AEDHSWREARA TR T
T T A 58— FR M 45 5 (node) .
BIRW (rooted tree) ., —HRA WP T, HFEH
SRR BRI IR, 0 = 0BT
FR RSB W, T AR = B, 104
é n=0
{r T,.TyssT,}» n>0
Horp,r BT 0 —DFRE 5 BN R (root) s Ty Toy wooy T, 2B% r Z A HASS 254 1Y
HAMEZR m(m=0) ~F4, BN TFEOE R, VR A F# (subtree) ,
RERR T AR SE A HAVAE — D B (A E R L2 5B UA o MR EZ M E
A (e R4 8 . m FR r 195038
5.2 45 R R 2R R BRI — BREHC A, 18] 5.2 ) AR, — D A
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Bl 5.2(b) & R — MRS ENFRNE, B 5.2(0) 2 13 45 s, o A 2
M2 A — M AR I AE A R TOES . R ZE i e i 3 M EAMZE W F4E: T.= (B, E, F,
K, L}, T,={C,G},T;=1{D,H,I,],M}., Bff#fZ2MW&58 A MFH, BF T .
MRS B HRZE S I 2 N EAMEMFHE T = (E. K, L}, T,= (F},EfflE T,
B

777777777777 —level 1
—————— level 2
———level 3
root
R C) N € O () —level 4
(@) (b) ©

Kl 5.2 M ER B

H O AT R AR 14 S8 SCJ — A3 VA B 2 S, B 9 2 S SO 3 T R R A

R 1 & 5.2 F i R 1Y 22 58 R R Ah L 7R TS HIL AR S8 R Al 45 S A7 LR R R O iR
K 5.3 s B 5.3 () 21 BSR4 3R 18 5.3(b) BRI G LI 2R B 5.3(0) &
BT 2655 8 5.3(d) R LR ER,

A

———2B Al |
—F [ —
I:K EC——
. [ —
r A —
c FL_——— ]
— o E—
G ]
—D 5] —
— HC ]
Ly [V —
-, { —
L ] —

(@) BREET (b) & T REET (© MAFEFET

A(B(E(K,L),F),C(G),D(H(M),1,J))
-
T T, Ts
(D)™ EERFR

Kl 5.3 B AL SRR T ik

NG M — LR ENTEAR PR S m R AR B

(1) 85 m(node) . "B AL & B T KA 1) HAB S5 s 19 70 3, BIINAEIR] 5.2Co) AR B3k
13 AN T R L B A B U AR ROR

(2) R E (degree) . Hi T IIA I THERE. PIANAEIR 5.2 (o) B iR b iR A
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MR 3. 45 M E ERN 2,858 K, L, F. G, M, I, ] FERO,

(3) Mg (leal) . BUEESN O A& M MARL Im&l i, BN, 72 5.2 (o) Framim
{K, L, F,G,M, I, ]} ¥R anEs,

(4) f 85 R (branch) . BRIZ5 g0 HAB S A5, XOPRAE L om &8 s, BIANTER 5.2(0)
FiRiIB R ,A, B, C, D, E, H §tJ&o %450,

(5) FXRER (child) . E45E « AT TR AR EE RN = T &, Bl nfe
K5 2( R B A B3N TR R BA2AHTLEALBATR,

(6) REE R (parent) , H4iM o AT BN FLMACLH S, BIITER 5.2 Fix
PR 4588 B, C, D, E A —1CG5 8 S50 A WAL

(7) FBE R (sibling) . [7] — &5 MM T L BRI . BIANTE R 5.2 (o) B i
LGB, Co D RS S5 E F WML HE S F, G, H REIURE

(8) #H 4 = (ancestor), MR ZH B 45 T & 00 3¢ 1 WY Br A7 4 5. 1 40 e
Bl 5.2C) BRI i 455 L HLYE N AL B E.

(9) FHMEE = (descendant) . K —Z5 51 F 2, DA S X 88+ 2o 1) F 2 &R Rz 45 05 1
. BIHNTER 5.2 BRI . 4558 B (TR E, F. K, L,

(10) ZRATR B R (leveD) . TR FR &5 fU A9 2 U, BDMAR B3 45 SO & i 42 0y 70 S0 5%
. PITER 5.2 PR R AR GTES 1 )2 EM T LESE 2 2. Wit -4 mim )2
OB AL RN 1, 45 5T AL JZ IR WAR 45 T

(11) BIRYR B (depth) o A8 b i B AR 495 A5 e e 114 445 50T Ak J22 U BRI R A ) TR 3 . 5 A i
BREEN 00 HA — D HLEE SR IR By 1,181 5.2C0) Fras BB RO IR B 4.

(12) W8S B (height) . AR 28008 45 1 B0 5 78 SO Y 8 B2 45 [m] T4 1 TR B8 A< 5 U
MR e B, MSE R B 1L AR M S R S S TR L4 N R B K
B L XA ] GE SO Y g B A T AR A AR = B = B S R T SR O 1) A [ E R A

(13) BRI (degree) . M4 sl RS B KAE . 4N, &1 5.2 (o) FrR BB B BE Sy 3,

(14) BF# (ordered tree) . WA TH T, T, RAWITH, A FH .
Horp, TORBEE 1 BT T, A SR 2 R eee

(15) T8 (unordered tree) . B Hv 45 55 0 £ BB 22 (8] B9 Uk 5 2 AN EE A, vT DL E A
AL E

(16) FF#k(forest), B mm =0 MM WES . 76 AR, W5 HME P A [F B9 8%
& HAERUR A A BT 22 AR /N o R — R AR 2 A A AR 25 A Bl R AR AR O
A AR 5 L B I — ARG 5 TR BRAR v B BRARE 19 AR 435 R 8 B 1 - 2, AR AR
L —BR A
5.1.2 WHHREBERLE

T4 R B R B ZE R AR Ak S R 28 L b SR AR B SR L RE S R 2
FH TR &8 R 5

T 5.1 Wi R HRE A

class Tree {

J/RG W 0 (OSSR A RS . EIEFE Y position 2R T4 S HLHL
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J/TEMOFAFAE 7 sUF =T bR AL, TEE At )y SN AR EH B . T R &5 b A i gy 26 L, 2%
//ERBTA 4 R 2R BT — B

public:
position Root() /IR AR 28 d kil . A RS, R RO
BuildRoot(const T&. value) ; / /ST R AR &5 5
position FirstChild(position p) ; //iB ] p B —AF L ik, BT &R O
position NextSibling(position p) ; /iR p =St ik, AT — iR E o
position Parent(position p) ; /IR B p R EE Sk, A p MR E O
T getData(position p) ; // PRBSGR 1B 45 5 p A R A

bool InsertChild(const position p, const T &.value) ;

[/HESS R p FAiAME R value IWHTF 2, HMAKRM, REGE B false, 75 W& H true
bool DeleteChild(position p, int i) ;

//MBRES 2 p 5E i AT S AT TGS 2 AR R, W R ASGR ] falses 27 M BR
/7Sy T pR AR (8] true

void DeleteSubTree(position t) ; / /B LL t AR 45 B’J%’M

bool IsEmpty() ; //FN R =l 2 23 3% ] true

void Traversal(void ( % visit) (position p)) ;

/DT visit SR A G 1T R4S A p A0 Y eR KL

52 - X MW

T XA (binary tree) & W T 45 4 B9 —Fh B TS A,
52.1 —YHHENX

ZXABE, XA E X LGB IR A s R R R S A RS %R
B N S B 1 — S ARES U B AR SRR R 25 1R TR R LN AR S B OB
M.

é n=0
{(r T, Tg)» n>0

XM T L T oA OB B A s AR I A E AR, VR 2R T UMY
SRR AT T 3 A8 R R

“XHHFRESTERRSERN TR 0N IRE SN AT LA T, e

ULEZXMPREEEXRT 2 4 ,-ﬁ #H_
XRHMFREELE B2 . HFRER I}
&, Iﬁt,_lﬂimﬁ%ﬁiﬁmjﬁﬁﬁﬁ 2 E’Jﬁ
WA, EalReH 5 FARFRIEA, E 5.4
FioR. B 5.4 (a) 3FRom — B2 = 0O 18] 5.4 (b) @ 5.4 _wm oﬂ%mﬂ;@

Je FURARGE A 10— SUR s ARG 2 1 10 R A 1 A4
A5 5.4 (o) AR B AT T4 S 25 19 Z R 5 18] 5.4 (dD) 2 MR 726 744 O 25 19 — SR

T =
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P 5.4 Ce) S AR 1 T AR 1 R Sy 2 11— SURR , — SO AT 2 B AR AT 2 3 T3 5 FhE S
H A5 iR B T B
KTRAARTEXS F = X ARIE H

522 —“XHWHIMER

TR AT R R

MRS XS GZDEREHE 24N,

ERAY AHBEE. M = 1L ES ZXRAES L ZHA - RS2 = 2= 1,
SEIC T BUBCERT T AT A B 1< < B B j R LR LH 20 A TR
i—1BREZH 27N H T XA AR 2 A F B 2 F RS S
BN i —1 2 iR ES B 2 5 B0 2X 27 2= 20 AN 5 T

RS2 RENEGZOM XM ERDH kAN S REH 28— 1 AN,

GERRY WRHEZEEDES I AGS HIL BP0 b, b = 022 Z U1
. e — A2 A .2 — 1 = 0. 8598 or ., A=>1 BIES X WIEE.EAZK = 1,
2, e ko ARIEVERR 51,505 0 2R A 20 AN L AN T URE R T A I Bk 4 RO

N
&t
BN
{‘__‘L

k k
DO R ERKE AR = > 20 =28 —1
[ 1

MR S5.3 XMEAT —MRAE S R, SR 5 O n s B 2 BRI B

ny s N
n,=n, +1

EEBAY B~ XA EE N 1 M s B0 ny R ORGSR 0 1 M 2 /Y
GESE LM S BB = notony oy R XTI F e, WX
B e BRAR 45 2B A B E AN E B 0 Z A0 B — 25 A — A BAUCE — AN A
FOIEAENTRBEI R 1 X S aEh e = n—1 = no+ ni+ n,—1. XHT
BAEE R 2 SRR 2 530 B TG UL 1 430, B8 0 IEs ik i o ki,
SN e = 2n,+ no WA XRTAMNEFELERER A 0ot i+ n,—1 =
2ny+ ny W HE 0 F— 0, B ng—1 = ny, Bl ng=n, +1, 458 57,

HoAt— L8P B2 A7 KL BERR IR — ORI, DI, S E SRR IR 1 — SUAR

i — X8 (full binary tree) . By b AU UM 2 A 28 — 1 DS AR X, 1E
T AR A AR B T RO R R BREIEJE A SR 0 Ah, AR5 B A S AR
2. B 5.5 ()4 MR = B 4 10 R,

(a) T8 = (b) 584 = X
B 5.5 PFRREREE Y — R
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52 = X8 (complete binary tree) WHIR—FREFAG » NMESRRE R L B XH, B
YRG5 s AR S IRBE R b W U TR 5 R 1 ~n (45 A —— X R, DU FR G AR SO S
SEAR TR, B 5.5(b) 4 ISR TR Ry 4 o U, HRR R BTG 1~k —1 2
) T A 4% J2 5 sSECHR 2 i 10 R TSR b J2 BRI 1Y L BNAT ) A0 3% SR T 45 0
MR S.4 HA o D85S T X IR M log, (n+ 1D,
GEBAY  iPERT 5.2, 88 b 582 XMW R 248N B n<<2' — 1. RBP4 5 A H
n>201—1, [
T —1<<n<L2"—1

145
2 <l 1220

O Foas
F—1<log, (n+1)<k

IR log, (n+1) AT k—1 Fl b Z [ HAGET £ — 108 L H AR EL WA
k=[log,(n +1) |

S51e AT

T PR B AT X 58 4 Z R 45 i, (HXTan &l 5.6 B s i — 0
SORALIE Ao Rl SORERR O AT OB LSS 1~k —1 2 (73 ©
W W 1Y IR B e K A5 U8 20k RS SR —E M TR A

i, T B4 10 16 2 9 5 AL OB OJONG
AENEHBEL k = lopn +1. x5 tEXE=0r @ O

EWH,Bn =0 ATH, Bl 5.6 BHARSEM R
MRS5S WA — AT 0 0 5E % R A T

R A A 1) 20 80 s s SR I A S Y B T 2 I MO A

F—A—2ER S, R E TN g R g S A<i<<n), WE 5.5 iR, WAL
TERAR,

(D) #Fi== 1, Wgsm i MR, BRGS0 > 1, W H i B S ohagsbi/2 .
(2) # 2 Xi <= n, W& i WEFLNEES 2Xi,
(3) FoXi+1<<=n, WESE i WETFLREES 2Xi+1.

() FHEEERS o NAEL Hi 1= 1, BATARHRME, W ERERS NG S i1,
(5) ALEEGS i NWE Hi V= n, BATZAESBAE W E A B S i +1,
(6) 2505 ¢ FiE)Z M| logsi |1,

523 ZXHRHESEERR

NS T SOM A R BT i R T T XRHRAE R — D R MES . AT R
LB DAy Al 4 A A O B 4R

FEF 5.2 T UMY g B 2 Al

class BinaryTree { J/3 G B ARRE S X H PR
pUbliC:
int Height(); / /3% 18] B 1) TR B o
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int Size() ; / /3B [E A e 2 AN B

bool IsEmpty(); /W SRR Ry s
BinTreeNode * Parent(BinTreeNode * current); /RGBS AL
BinTreeNode * LeftChild(BinTreeNode * current) ; J/RIG L M E T L
BinTreeNode * RightChild(BinTreeNode * current) ; J/RIGEG S NAF &
bool Insert(T item) ; / /¥ 2 B TER oAl ABTJC R item
bool Remove(T item) ; J/TER TNER T E item

bool Find(T item) [/ item & A LER

bool getData(T&. item) ; //BAS 55 5 BE il T item 3R [A]
BinTreeNode * getRoot( ) ; // BUAR

void PreOrder(BinTreeNode * p) ; / /A 3k

void InOrder(BinTreeNode * p) ; / /W R

void PostOrder(BinTreeNode * p) ; //JG ¥ i [T

void LevelOrder(BinTreeNode * p) ; / /2R T T

5.3 T XWEgAfHiE R R

TN RIS A PR . B O S aE R O AL
531 ZXHHEAFHERT

SUR B B2 A i R R SOFR ORI A A RO

TEAICAE A0 05 78 v = OB Y RN 2SR e A= Il B0 Y sh A8 28 Ak 1 3 6, 38 R A4
T 2Ok s Z X I G R 2 AL IR Oy A7 i SO 9 25 44 a2 B — SO 1% $c 4l
TCREAFETE — i S WA R OCZ N . XA AT DU C ++ WA R R A, B T R 1Y
AR RG] BEAF I SO I 45 5, XA #7580 B IUARS JE 235 ) 4 AR L A% 2 R
W AL B E AL E S AT T,

1. R X BAFHRERT

WA — R84 = X QiR 5.7 () BT 7R, X BT A B 45 S BROZ Ry A T, [/ —
EALEMANT HiS 1, 2, 0 0, 80485 B — DG5S 0T () 751 #eax LMy 1.
X RR 58 4 OB T — A — e g P, B 5.7 (b) TR

TEAUA BinTree.datal i AR5 R @ 1Y 98 42 — X R
B4 . SRR 7 2, AT DRI 98 4 = R B Pt 5.5,
NG5 85 B G RS M I AL L D o AR A N Y g
FONMRBX L N, XMEFHRTITEFRTE ZXR

§ 9 10 11 12 RERE REFENFMEAN.
(a) R &R 2. B ZXWHBART
123456789101112 WA — AR — g R A 5.8 (a) TR T BB B AE
L[l el DTt alelel W] e p oo, T pihs o o b b 5 B — 5 1
(b) ZetH 17 fi TAEAWRR W IR E 4 — SRR RE , Xt — SR 14 &5

5.7 SR SUMINEARS  ypgrom e ok S 4 B T B R L I 5.8
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(D7 o AEG 5 I A8 B 28 1B N A8 G5 I BUE AT 138 JE A 25 5 o 100 7 0 77 % )
A M ROIRRESE AL B R . XRE A RE S R SUR 4 2 1] A LG R Ll AT i L
BRI E R ACEE R T LA m R S R (B KRR A T 8 23 T R K A Y A % S T
B, 5.9 45 H B S OB BOR— AN AT 31 NG R — 4R B (A AR 0. 2, 6,
14, 30 3 JLAMOL B A7 AT 205 s 80N A R 22 B2 5 s AR 28 36 JOR RE T 4 31— 2, 3 i
TR 2 8] IR 9%

AT
AN AN ALY AN/

§ 9 10 11 12 13 14 15

(a) I ET
1 23456 78 9101112131415
Lalelile] [i]mlae[ [ ] [#] [7]
(b) ¥R bk
5.8 — B = X B FoR Bl 5.9 IR

532 " XRBBEEHERT

W R 6 T 58 4 Z OB B9 A7 il R A A 880 AR R — B SO JE HR IR A4S T 21
AR ZSUR A A 2 8] A A SR AR BRAE P B R A i R L T LA T R X R
R = SUR E S, SR B B4 45 50T DA S 23 32, 23 90098 [ 25 5B 2 T R B AR

g5 CAnRAFAE) . PRk, = SURE A &5 05 2= A0 I 2 A0 46 3 N3, 40 A7 45 A i B data 2
T4 45 5 48 5 leftChild G F 4 25 fi 48 % rightChild, & 5.10(a) fiR . 33X Bk 22 45 1 R
RN ESR, ERXFEN AR A E R IE L & leftChild 3§ $HF0 rightChild 5§t #% 2
ENEFLEMEFL . BEERIECEHRXERRERE. 7 HFAELRE L5 0LL S, TR
TE 25 5 A G I — S A 4 S S BT parent, BREAR O = BRI 5.10(b) FIf s,
| 1eftChild | data | rightChild | | leftChild | data | parent | rightChild
parent
PACIAAIN
leftChild rightChild / N
leftChild rightChild
(a) — WHEE (b) =XHEHR

B 5.10 XA RBEEEAE G RN

BTN EERA — AR LA, B e 10 OB AR g5 8, AR AR S AR /Y 5 1R

S BT AE 511 2 B2 R 5,11 () iR — SR — AR = W EER . MR

i 5.3 REG AR EHAH n NMESMNEERPAH o +1 DS EEIEH L X REF NEA

S5 2n ADEERRET P HA 0 — 1 MR BEBG., S EERA o+ 2 A
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Bk,

(2) =X (b) ZXHEx (o) = XHER
511 UM Y BEHAF G R 1 7 1)

TOCHE RN = OB R ] DU R A R A, B EE R A e B P
—HHITTR IR AL TR T 3 B data 2 F AR LeftChild Lty 7 Lo 4
Bl rightChild, 34 ACE5 50078 38 73 N ACF8 5180 parent, F8 5T IAE 7R 5 — 45 7R £
PR bR, AT LA BE R 43 S WA B A7 0, — A B L AR o) — B L AR AR
(f335 leftChild $5 %t . rightChild 38 %1 #l parent $6%1) , WA 5.12 iR,

data  parent leftChild rightChild

root

0| 4 -1 1 -1
(4) 1| B 0 2 3
e 2| ¢ 1 -1 -1
3| D 1 4 5
Q G e G 4| E 3 -1 6
5| F 3 -1 -1
@ 6| G 4 -1 -1
K 5.12 ERASBEREH

AP 5.3 FIH Z AER I Z X E X
# include <iostream.h™>

# include <<stdlib.h™>

# include <lassert.h™>

template <<class T>

struct BinTreeNode { /) R s E L
T data; / /B 3,
BinTreeNode<<T>> * leftChild, * rightChild; /2 AT A

BinTreeNode() : leftChild(NULL), rightChild(NULL) {}
BinTreeNode(T x, BinTreeNode<{T> %1 = NULL, BinTreeNode<XT> xr = NULL)
: data(x) . leftChild(D), rightChild(r) {)
}s

template <<class T>
class BinaryTree { /] A E X
public:
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BinaryTree(): root(NULL) {} / /¥ 3 R AR

BinaryTree(T value) : RefValue(value), root(NULL) {} /[ ¥h) 3 pR R
BinaryTree(BinaryTree<XT>&. s); / /B 1 R AL
~BinaryTree() {destroy(root);} LR R
bool IsEmpty() {return root == NULL;} //FNWr = SRS R 2
BinTreeNode<<T> * Parent(BinTreeNode <CT> * current) / /AR 1A AL 2 i

if (root == NULL || root == current) return NULL;

else return Parent(root, current) ;

int Height() {return Height(root) ;} / /3R 1B (1) v B
int Size() {return Size(root) ;| / /38 [ 1) &5 A 4K
BinTreeNode<<T> * getRoot() {return root;} //BUR
void setRoot(BinTreeNode<{T> * p) {root = p;} /MG BUR
BinTreeNode<<T> # Search(T item) //BR
{return Search(root, item) ;}
int Insert(T item) {return Insert(root, item);} //EAFTE
void createBinTree(T in[ ]) {createBinTree(in, root); }
/ /K A A A
void printBinTree() {printBinTree(root) ;} /T R O
void Traverse() {Traverse(root,1);} / /RN Rt = SURY
void createBinTree_pre(T pre[ ]) /YRR B A
{int n = 0; createBinTree_pre(pre, root, n);}
void PreOrder() {PreOrder(root);} //H b T
void InOrder() {InOrder(root) ; } / /o 3
void PostOrder() {PostOrder(root) ;) // Ve Y JT
void LevelOrder() ; 8=/ Sz Vil
void PreOrder_iter() ; //AE 33 VA /T i D7
void InOrder_iter() ; / /A3 3 P R D
void PostOrder_iter() ; / /AR 3% V3 5 ¥ 3
friend bool operator == (BinaryTree<{T>&. s, BinaryTree<l{T>&. 1);
/) EERAE G
protected:
BinTreeNode<CT>> % root; /R AR 4
T RefValue; /B i AR IR
void destroy(BinTreeNode<{T>> * &. subTree) ; / /5 BT

void createBinTree(T in[ ], BinTreeNode<<T> * & subTree);

/T SR H R A T O
void createBinTree_pre(T pre[ ], BinTreeNode<XT> % &. subTree, int& n);

/YR P 5 R SR
BinTreeNode<<T> x Parent(BinTreeNode<CT> % subTree, BinTreeNode<lT> * p);

/1A
BinTreeNode<CT> # Search(BinTreeNode<XT> * p, T item); //{#%&
int Insert(BinTreeNode<{T> % &. subTree, T item); / /%A
BinTreeNode<T> * Copy(BinTreeNode<T> * orignode) ; / /5
int Height(BinTreeNode<<T> % subTree); [/ 3RFB 0
int Size(BinTreeNode<XT> * subTree); /KT 25
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